

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 16 de abril de 1974

Буэнос Айрес, вторник 16 апреля 1974

№ 1259

Христос Воскресе!

АРХИЕПИСКОП СЕРАФИМ

К предстоящему третьему всезарубежному Церковному Собору с участием клира и мирян

За 54 года существования русской зарубежной Церкви, до сего времени состоялось всего два больших собора, с участием клира и мирян. В этом году, в сентябре месяце состоится, если Бог благословит, ТРЕТИЙ такой собор.

Первый собор 1921 года состоялся в Сремских Карловцах в Югославии под председательством митрополита Антония и носил оттенок больше политический, чем церковный. Многим тогда казалось, что безбожный коммунизм явление случайное и кратковременное, и Россия скоро возвратится на свой тысячелетний путь православной монархии. За границей оказалось немало членов династии Романовых, и казалось естественным, при помощи Церкви и ее авторитета, подкрепить их права, чтобы возвратить Россию на ее исторический царственный путь.

В соборе, из мирян приняли участие видные политические и общественные деятели старой дореволюционной России. К сожалению, страшная кровавая революция немногочисленным их научила. Поэтому, решения собора были больше политическими, чем церковными.

Увы, дальнейшее течение времени показало, что российская катастрофа оказалась страшнее, чем думалось, и была, может быть, Божиим наказанием за многолетнее пленение Церкви государством, со времени императора Петра Первого. Это пленение связало и духовно обескровило Церковь. Последний благодетельнейший Царь-Мученик Император Николай II имел намерение восстановить канонический строй Церкви, во главе с патриархом, но его советники, часто полуверы, сторонники управления Церковью светским чиновником обер-прокурором, (а ряд обер-прокуроров были открытые атеисты) уговорили Государя не спешить с этим. Тут грянула Первая мировая война и революция и намерение Государя остались только блуждающим намерением.

Прошло томительных 25 лет в Зарубежье. Отошел ко Господу великий авва, неустрашимый борец за восстановление канонического строя Церкви митрополит Антоний. Его место, по единогласному избранию, занял мудрый митрополит Анастасий, более искусный дипломат, чем борец.

Зарубежная наша Церковь, по пропискам многочисленных врагов ее, разделилась на несколько юрисдикций. Старое поколение светских церковно-национальных деятелей вымерло или слишком состарилось. Вымерло и большинство членов Династии Романовых. Российские политические и национальные организации, частью распались, частью так сильно измельчали, что утратили былое значение.

Зарубежная наша Церковь, хотя и ослабела несколько по вышеуказанным причинам, все же оставалась самой крупной, фактически единственной церковно-национальной организацией в Зарубежье.

Наступило время ей еще более спло-

тить свои ряды, подкрепив силы иерархии лучшими еще оставшимися силами клира и мирян. Тогда митрополит Анастасий решил собрать для этого ВТОРОЙ Всезарубежный Собор, с участием клира и мирян, чтобы, так сказать, сделать смотр русским церковным силам в Зарубежье.

Этот собор, после тщательной подготовки, состоялся в тех же Сремских Карловцах в Югославии, как и первый, в 1938 году. Мне Господь дал радость быть участником этого собора, в сане архимандрита. Свидетельствую, что этот собор прошел духовно очень насыщенно и плодотворно. К сожалению, ровно через год началась губительная Вторая мировая война, и многие ценные решения собора, не смогли быть осуществлены.

По окончании этой ужасной войны местопребывание главного административного центра зарубежной Церкви — Архирейского Синода из Югославии было сначала перенесено в Германию, а потом в Нью Йорк. Во время войны связь между епархиями нашей Церкви ослабела, а с некоторыми епархиями и вовсе прервалась. В США большая часть приходов, во главе с митрополитом Феофилом отделилась от нашей Зарубежной Церкви и образовала автономную, а потом и совсем независимую митрополию, под эгидой советской московской патриархии. Евлогий остались евлогийанами, укрывшись под омофор Константинополя. Там им удобно было продолжать заниматься всякими модернизмами. Зато росли и умножались епархии и приходы нашей Церкви по всему Зарубежье.

Митрополиту Анастасию минуло 90 лет, и ему стало трудно управлять раскинувшейся по всему свету Церковью. В 1964 году маститый старец попросился на покой, и на его место был единогласно выбран самый молодой архиерей в нашем епископате Владыка Филарет. В этом году — десятилетие со дня возведения его в сан митрополита и управления им нашей Церковью.

Он, вместе с собором архиереев, пришел к заключению, что наступила пора более консолидировать нашу Церковь, как единственную в настоящее время авторитетную русскую организацию в Зарубежье, для чего привлечь к этой важной работе все лучшие русские церковно-национальные силы. Тысячелетний опыт истории России показывает, что лучшим способом для такой консолидации является созыв ТРЕТЬЕГО Всезарубежного Собора, с участием клира и мирян.

В прежние времена клир и миряне участвовали в соборах с совещательным голосом по приглашению царей и высшей церковной власти. Отдавая дань нашему смутному времени, Архирейский Собор предложил епархиальным архиереям произвести на местных епархиальных собраниях выборы наиболее способных и серьезных кандидатов из клира и мирян в каждой епархии, пропорционально числу ее приходов.

Таким образом, в соборе будут участ-

ПАСХАЛЬНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

ВСЕЧЕСТНОМУ ДУХОВЕНСТВУ И ХРИСТОЛЮБИВЫМ ЛЮДЯМ

В сию спасительную и всепразднственную ночь, в которую торжествуют «небо, и земля, и преисподняя», а православно верующие сердца сливаются в единый могучий пасхальный гимн Воскресшему из мертвых Христу Жизнодавцу, я обращаюсь к Вам, возлюбленные братие и чада, с древнеапостольским приветствием, радостно восклицая!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Гордая злоба людская думала в своем безумии и ослеплении крестом и запечатанным гробом уничтожить Помазанника, стереть с лица земли вечную Любовь и Правду. Но Господь силою Своего Божества сораспял с Собою все человеческие неправды и грехи на Кресте Голгофском. «убив вражду на нем», а живоносною смертию Своею и тредневым Своим погребением в саду Аримафейском навеки поразил смерть, разрушивши верев адовы, к которым, яко смертных приразаис.

Когда враги распяли Сына Божия, по всей земле настала тьма среди белого дня и жителей Иерусалима объял страх и трепет. Но когда Христос воскрес из мертвых, тьма рассеялась и наступил светносный день, а страх и печаль сменились великою радостью для верующих во Христа.

В наше время многие христиане отпали от Бога, отвергли святые заповеди Его и перестали молиться Ему. Своими тяжкими грехами, безверием и безразличной жизнью они наносят глубокие рагы Христу на Теле Его — Св. Церкви.

Мы православные русские люди не смеем идти в ногу с теми, кто отступил от Христа. Современные современные течения не должны развращать наши христианские православные души. Стаем жить по нашей православной вере, за что получим венец славы от Господа Воскресшего.

Воскресший Христос, видя наше богоугодное житие, пламенную молитву и глубокую веру, пошлет на нашу страждущую родину, обильно политую кровью мир и благоденствие; рассеет мрак безбожия, претворит нашу скорбь в радость и душевный покой. В твердой надежде на милосердие Божие, радостно восклицаем:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Буэнос Айрес, Пасха Христова 1974 года.

АРХИЕПИСКОП АФАНАСИЙ

зовать наиболее церковные и лучшие члены нашей Церкви.

Основная тема предстоящего в сентябре собора это уяснение ДОГМАТА ЦЕРКВИ, ибо он становится неясным для многих даже очень церковных людей. Будут также обсуждаться и многие другие важные вопросы церковного дня. Конечно, не будут обойдены молчанием и русские национальные вопросы, однако не в аспекте враждующих друг с другом остатков русских политических группировок. Поэтому, и делегаты выбираются не по крикливо партийному признаку, а по их духовному облику, облику людей горячо любящих Церковь и многострадальную родину нашу, желающих им только добра, в каких бы обстоятельствах мы не оказались.

Итак, цель грядущего Собора отнюдь не демократизация Церкви, путем допущения к высшему управлению Церковью не только епископов, но клир и мирян, а советование по важнейшим вопросам, как церковным, так и национальным, выдвинутым жизнью в

наше сугубо сложное и ответственное время.

Чтобы Собор принес пользу, от него ожидаемую, как все уже выбранные члены его, так и все глубоковерующие русские православные люди, должны к нему усердно готовиться, особенно молитвенно, ибо только с Божией помощью может успешно проходить и завершиться это важное святое русское дело.

Бывший участник Второго Всезарубежного Собора, с участием клира и мирян.

АРХИЕПИСКОП СЕРАФИМ

«Наша Страна» с удовлетворением констатирует, что выбранные на епархиальном собрании делегаты на 3-й Всезарубежный Церковный Собор от аргентинской епархии — отец Владимир Шленев и Игорь Николаевич Андрушкевич полностью отвечают требованиям, сформулированным Владыкой Серафимом в своей статье.

РЕДАКЦИЯ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

В. МАКСИМОВ

Нам пишут из Парижа:

Французские власти подтвердили, что советский «инакомыслящий» писатель Владимир Максимов и его жена находятся во Франции со второй половины февраля с. г. Они прилетели из Москвы в Париж и сразу получили право постоянного пребывания во Франции, где у них есть родственники — ранее выехавшие из СССР евреи.

По просьбе Максимова, швейцарское правительство разрешило ему кратковременную поездку в Швейцарию для встречи с издателем, который намерен издать на иностранных языках написанные Максимовым по-русски произведения.

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Агентство «Релиджиус Ньюс Сервис» сообщает, что в результате состоявшегося во второй половине января с. г. пребывания московского патриарха Пимена в Эфиопии между патриархией и Абиссинской Церковью достигнуто соглашение о создании постоянного смешанного комитета, задача которого будет состоять «в организации обмена делегациями, паломниками, профессорами богословия и получения будущими абиссинскими священниками образования в существующих в СССР духовных семинариях».

ЖОРЕС МЕДВЕДЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Лишенный советского гражданства и находящийся со времени своего съезда из СССР в Англии Жорес Медведев побывает в апреле с. г. в Соединенных Штатах по приглашению нескольких американских университетов, в которых он прочитает лекции по своей специальности — геронтологии.

В русских политических кругах в Вашингтоне отмечают, что приезд Ж. Медведева в Америку совпадает с обострением конфликта между ним и его находящимся в Москве братом Роем Медведевым, с одной стороны, и Народно-Трудовым Союзом российских солидаристов, с другой. По мнению упомянутых русских политических кругов, братья Медведевы, из которых второй совершенно открыто высказывает мнения, совпадающие с целями советской политики и коммунистической пропаганды, стремятся отстранить Народно-Трудовой Союз от связи с советскими «инакомыс-

Зарубежная Жизнь

ВЫСТУПЛЕНИЕ Н. Л. КАЗАНЦЕВА ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

В пятницу 5-го апреля с. г., по Государственному аргентинскому 7-му каналу телевидения, в пол-десятого вечером, передавалась очередная еженедельная программа под названием «Стол корреспондентов», на этот раз посвященная теме торговых соглашений Аргентины с социалистическими странами. В этой программе принял участие специально приглашенный со-редактор «Нашей Страны» Н. Л. Казанцев, наряду с одним польским и с одной венгерской журналистами.

Вполне понятно, что обсуждение в Государственном канале государственных торговых соглашений с другими странами ставит известные границы для подхода к теме, но необходимо отметить что — к удовлетворению для многих соотечественников, смотревших программу — Н. Л. Казанцев сумел и успел не только сказать самое существенное, что нужно было сказать, но и сказать это с убежденностью, серьезностью и несмотря на скромность с авторитетом.

На вопрос о самих торговых соглашениях, Н. Л. Казанцев ответил, что так-ковые можно обсуждать с трех точек зрения: моральной, политической и чисто экономической.

Со стороны ведущей программу журналистки Пэрла де ла Вэга был проявлен главный интерес по отношению к экономической стороне вопроса. Н. Л. Казанцев отметил, что в этом отношении необходимо обратить в первую очередь внимание на реальную экономическую целесообразность торговых соглашений с социалистическими странами. Статистика показывает, как раз в случае Аргентины, что так-ковые соглашения часто реализуются без должного равновесия в торговом балансе с последующим многолетним фактическим замораживанием долговых обязательств по отношению к Аргентине. Но обоюдная взаимность в торговых соглашениях должна простираться и на остальные аспекты так-ковых, так как торговый взаимобмен сопровождается и культурным и туристическим взаимобменом. Социалистические страны должны предоставить аргентинским представителям и просто туристам в своих странах такие же права и такую же свободу, какие Аргентина предоставляет социалистическим представителям.

Помимо других замечаний на тему, Н. Л. Казанцев отметил также значение А. И. Солженицына, которого он охарактеризовал как лидера русского народа.

Т. Д.

«мосты» к западным и, особенно, американским радикалам и либералам. В то же время другие московские «инакомыслящие», как писатель Владимир Максимов, открытое письмо которого братьям Ж. и Р. Медведевым было прислано «Нашей Стране» членом редакционной коллегии фрикфуртского «Посева» Г. А. Раром и опубликовано (см. «Нашу Страну» № 1241 от 4-го декабря 1973 года и письмо Г. А. Рара в № 1249 «Нашей Страны» от 29-го января с. г.), враждебного отношения Медведевых к Н.Т.С. не разделяют.

В связи с этим русские политические круги в Вашингтоне были удивлены сообщением московских корреспондентов американской печати о том, что в день высылки А. И. Солженицына из СССР В. Е. Максимов получил согласие советских учреждений на его поездку с женой во Францию.

АРХИЕПИСКОП ИАКОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В слове, сказанном по случаю хиротонии греческого православного еписко-

па Тимофея, состоявшейся в храме духовной семинарии в Бруклине, в штате Массачусетс, эксарх вселенского патриарха Димитрия в Северной и Южной Америке, архиепископ Иаков, сказал, что возглавляемый им экархат не присоединится к какой-либо американской автокефальной Церкви.

«Пусть будет известно — заявил архиепископ Иаков — что греческая православная архиепископия в Северной и Южной Америке останется послушной и верной епархией вселенского престола в Константинополе, защищающей его исторические права и привилегии. Архиепископия сохранит ту административную структуру, которая была и остается основой ее существования в течение более, чем 50-ти лет».

РАДИО «СВОБОДА»

Нам пишут из Мюнхена:

Необнаруженные злоумышленники совершили налет на здание американской радиостанции «Свобода» в Мюнхене и похитили 169 тысяч долларов, приготовленных на уплату жалования сотрудникам и служащим названной станции.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

З У Б Н О Й В Р А Ч

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Eudodonia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A. Один квартал от подземной жел. дор. Angel Gallardo по улице Corrientes.

Д о к т о р

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Paeugredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
Т. Е. 768 - 5113

З У Б Н О Й В Р А Ч
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

Интервью Владимира Максимова

Советские власти разрешили известному русскому писателю Владимиру Максиму посетить Францию по частному приглашению сроком на один год.

По прибытии в Париж, Владимир Максимов дал интервью парижскому корреспонденту Радио Свобода и корреспонденту лондонской газеты «Дейли Телеграф» Дэвиду Флойду.

Передаем полный текст этого интервью.

Владимир Емельянович, что вы чувствуете сейчас, приехав в Париж, какие ваши планы, какие ваши заботы?

Вы знаете, покидать родину, в общем это событие драматическое в жизни каждого человека, а русского тем более. Но у меня лично не было другого выхода. Сейчас я еще не знаю, чем я займусь, но первое, что меня беспокоит по прибытии за рубеж, в частности, во Францию, это судьба моих товарищей, которые остались сейчас на родине. Это, прежде всего судьба Виктора Некрасова, Александра Галича, Владимира Войновича и Владимира Корнилова, Лидии Чуковской и Льва Копелева и многих, многих других.

Вы считаете, что эти люди внесли большой вклад в развитие русской литературы последних лет?

Я не сказал бы слово «большой», сказал бы «определяющий» вклад.

Являются ли действия советского правительства частью политики подавления

всякого инакомыслия? Удастся ли советскому правительству эта политика? Что в настоящее время осталось от оппозиционного движения в Советском Союзе?

Вполне возможно, тем более, что в последнее время разрешение на выезд из СССР получили такие видные участники демократического движения как Павел Литвинов, Борис Шрагин.

Что касается второй части вашего вопроса, то, как говорят у нас в России, «святое место пусто не бывает». На смену им приходят все новые и новые имена, и цели их благородны, а помыслы чисты и бескорыстны.

Как по-вашему, какую роль может играть западное общественное мнение в помощь инакомыслящим в Советском Союзе?

На это я могу ответить однозначно: огромное, огромное как по своему графическому, так и психологическому значению. Роль общественного мнения в нашей жизни трудно переоценить.

Каких дальнейших поступков со стороны советских властей вы ожидаете?

В последнее время наблюдается активизация консервативных сил в нашем обществе, которые хотели бы создать у нас атмосферу охоты за ведьмами, с тем чтобы в обстановке идеологической истерии попытаться занять (?) более сильные, если не решающие позиции.

Но мне кажется, процесс духовного обновления нашей родины уже необратим. Его можно только искусственно замедлить, но не прекратить.

Каково сейчас положение академика Андрея Дмитриевича Сахарова и других, менее известных критиков режима в Советском Союзе и особенно писателей, таких как Лидия Чуковская, Виктор Некрасов и другие?

Положение Андрея Сахарова превентивно опасно, он ежедневно, ежечасно находится, выражаясь военным языком, в прифронтовой обстановке. Но мужество и величие этого человека не нуждаются в излишних комментариях. Его не удастся сломить никогда, никому, ни при каких обстоятельствах. Столь же нравственно последовательные позиции занимают и такие замечательные представители русской интеллигенции как Виктор Некрасов, Александр Галич, Лидия Чуковская, Лев Копелев, Владимир Войнович, Владимир Корнилов и многие, многие другие.

Каковы ваши планы на ближайшее время?

Я только что закончил две очень важные для меня работы: Первую книгу романа «Прощание ниоткуда» и драму по гениальному произведению Федора Достоевского «Бесы». В ближайших планах — вторая книга того же романа и большой роман о русском исходе за последние 50 с лишним лет.

Намереваетесь ли вы остаться на Западе навсегда?

Нет, ни в коем случае. У меня есть твердое намерение вернуться на родину, и я надеюсь и верю в это. ●

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892
MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699
Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - Т. Е. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.